

去年全国事故追责 4799 人

其中 808 人追究刑责；因违法造成的重特大事故比例下降 11 个百分点

据新华社电 国家安全监管总局局长骆琳在昨日召开的全国安全生产工作会上说，去年安监部门严厉打击非法违法行为，严肃事故调查处理和责任追究，全国事故查处结案率达 94.1%，累计追究处理 4799 人，其中移送司法机关追究刑事责任 808 人，给予党纪政纪处分 3991 人。

去年，国务院安委会部署在全国范围集中开展打击非法违法生产经营建设行为专项行动。查处各类非法违法行为共计 455.97 万起，其中无证或证照不全从事生产经营和建设 48.43 万起。因非法违法所造成的重特大事故比例由 2010 年的 72% 下降到 61%。

骆琳表示，去年国务院安委办在做好重大事故查

处挂牌督办的同时，制定了对非法违法较大事故、瞒报谎报事故查处实行跟踪督办的办法。该项制度建立以来共督办非法违法较大事故 35 起。去年，安全监管总局共接到事故举报 4444 件，其中核查证实的占 42.9%，对谎报瞒报事故的相关责任人予以严惩。

骆琳介绍说，国务院事故调查组去年查处了 13 起特别重大事故，包括 2010 年发生的 9 起和 2011 年发生的 4 起，目前已办理结案 9 起，共有 107 名涉嫌犯罪人员被移送司法机关追究刑事责任，217 名责任人受到党纪政纪处分，其中受到撤销职务以上处分的有 70 人。同时，开展了“7·23”甬温线特别重大铁路交通事故的调查处理并全文公布调查报告。

■ 数说

2011 年全国发生各类事故 347728 起，同比减少 15655 起，下降 4.3%；全国各类事故死亡 75572 人，同比减少 3980 人，下降 5%。

煤矿事故起数和死亡人数分别为 1201 起、死亡 1973 人，同比分别下降 14.4% 和 19%。民航没有发生运输飞行事故。

亿元 GDP 生产安全事故死亡率由 0.201 降到 0.173，煤矿百万吨死亡率由 0.749 降到 0.564，降幅 24.7%。

■ 相关新闻

今年安全生产控制考核指标确定 重大事故起数 降幅不低于 5%

据新华社电 骆琳在全国安全生产工作会上说，2012 年全国安全生产控制考核指标已经国务院安委会全体会议研究确定。

据介绍，主要指标包括：各类事故死亡人数下降幅度不低于 2.1%；工矿商贸事故死亡人数下降幅度不低于 2.6%，其中煤矿事故死亡人数下降幅度不低于 2.6%；较大事故起数下降幅度不低于 3.2%，重

大事故起数下降幅度不低于 5%，特别重大事故起数实行零控制。

骆琳表示，今年安全生产工作要加强职业危害防治，落实监管职责，把职业卫生工作纳入依法进行的轨道。监管部门要建立健全职业病危害项目申报、职业卫生许可、建设项目职业卫生“三同时”等规章制度，完善职业卫生法规标准体系。

湖南县级领导电话将全公开

县级领导和主要职能部门领导联系方式发到每家每户

本报讯 据《潇湘晨报》报道 13 日召开的湖南省信访工作电视电话会议透露，湖南将在县一级实行“群众信访一卡通”，将县级领导和主要职能部门领导的联系方式发到每家每户。

推行“群众信访一卡通”

会议透露，湖南省决定在全省推广长沙市“一推行四公开”的做法（即全面推行领导联系点驻村，公开联系方式、公开岗位职责、公开监督机制、公开考核办法），在县一级推行“群众信访一卡通”，把县级领导和主要职能部门领导的姓名、电话、职务、岗位职责以及信访流程等全部印在一张卡上，发放到每家每户。

信访做到“小事不出村”

“绝大部分的信访和矛盾纠纷都是发生在基层，这样做可以说是抓住了化解矛盾的关键。”省信访局相关负责人表示，有时发生在村里的小矛盾，村民也要到省里或北京上访，既浪费了资源，也不利于问题的解决。

据悉，湖南省还将继续推广衡阳市建立党委群众工作部的做法，在村组和学校、厂矿、企事业单位配备兼职信访员或信息员，真正做到“小事不出村，大事不出镇，矛盾不上交”。

县领导每月至少接访一天

湖南省委、省政府要求，接待群众来访，市（州）党委和政府领导干部每季度不少于一天，县（市区）党委书记、县（市区）长每月不少于一天，党委、政府其他班子成员都要定期接待。县一级每个工作日要有一名县级领导值班接访，乡镇（街道）领导干部要随时接访。

接访领导的姓名、职务、分管工作以及接访的时间、地点、形式等，要在当地新闻媒体和公共场所公示。要在完善定点坐班接访的基础上，采取上门走访、分类接访、重点约访、带案下访等形式增强接访的针对性。



两大巴追尾致 3 死 3 伤

14 日，百色市右江区公安消防大队官兵在抢救车祸伤者。当日，在广西百色市右江区内发生一起两辆大巴追尾事件，造成 3 人死亡 3 人受伤。目前伤者已被送往医院接受治疗，事故原因正在调查中。新华社发

河北行唐非法盗采爆炸案 7 死 4 伤

系盗采铁矿爆破造成；警方正追查爆炸物品来源，追捕疑犯

本报综合报道 13 日晚，河北省石家庄市行唐县九口子乡范家庄村发生一起爆炸事件。事发后，行唐县有关部门启动突发事件应急处置应急预案。目前爆炸事件原因查明，系非法盗采铁矿爆破时造成 7 死 4 伤。

目前，3 名伤者在行唐县人民医院救治，无生命危险。一名伤者被送往河北省第三人民医院救治。

据行唐县委、县政府提供的正式材料介绍，在行唐县九口子乡范家庄村西北，犯罪嫌疑人朱会斌、李建军

二人非法组织人员，于 13 日 21 时左右，盗采国家资源爆破时，造成 7 人死亡，4 人受伤。死者均为行唐县村民，伤者无生命危险。初步认定这是一起非法盗采国家资源造成人员伤亡的刑事案件。据介绍，目前受伤人员

已得到及时救治，死亡人员遗体已妥善处置，各项相关工作正在进行中。当地公安机关对此案件已立案侦查，正在全力侦破，追查爆炸物品来源，追捕犯罪嫌疑人。

14 日下午，记者在事发

现场进山路口看到，警方在路口拉上了警戒线。在行唐县人民医院新建正在试运行的住院大楼里三名伤者正接受救治，据医院骨科主任苑兴申介绍，一名伤者因伤势较重，已转送河北省三院救治。